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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
Ia SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 30a
(TRIGÉSIMA)

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,
DE 27 DE OUTUBRO DE 2015.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Declaro aberta a presente sessão
extraordinária destinada a receber o compromisso e dar posse ao Sr. Roosevelt Vilela
Pires como Deputado Distrital.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido o Deputado Roosevelt Vilela a prestar o compromisso regimental.
Antes, porém, saúdo todas as pessoas, familiares do Deputado Roosevelt

Vilela que estão aqui, a galeria, a companhia do Corpo de Bombeiros. Sabemos do
carinho que o Corpo de Bombeiros tem pelo Roosevelt e sabemos que ele não só
honra muito a camisa do Corpo de Bombeiros, mas a de toda a nossa cidade.

Seja muito bem-vindo à Câmara Legislativa.
DEPUTADO ROOSEVELT VILELA - Prometo cumprir a Constituição Federal e

a Lei Orgânica do Distrito Federal, observar as leis, desempenhar fiel e lealmente o
mandato que o povo me conferiu e trabalhar pela justiça social, pelo progresso e
pelo desenvolvimento integrado do Distrito Federal. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -O termo de posse já foi assinado?
Peço ao Cerimonial da Câmara Legislativa que proceda à leitura do termo de posse.

MESTRE DE CERIMÓNIAS-Termo de posse que assina o Sr. Roosevelt Vilela
Pires, convocado para assumir o exercício do mandato de Deputado Distrital.

"Aos 27 dias do mês de outubro de 2015 no plenário da Câmara Legislativa
do Distrito Federal, perante a Exma. Sra. Presidente Deputada Celina Leão,
compareceu o Sr. Roosevelt Vilela Pires, primeiro suplente do Partido Socialista
Brasileiro - PSB, eleito em 5 de outubro de 2014, convocado nos termos do Ato da
Mesa n° 99, de 2015, para assumir o exercício do mandato de Deputado Distrital, em
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conformidade com o art. 30, II, do Regimento Interno, em face da licença concedida
ao Sr. Deputado Joe Valle. Apresentou declaração de bens, juntamente com a
comunicação de seu nome parlamentar Roosevelt Vilela, nos termos do que dispõem
o Regimento Interno e a Lei Orgânica do Distrito Federal. Assim, após prestar o
compromisso de ser exato no cumprimento de seus deveres e atribuições, foi
declarado empossado, pelo que se lavrou o presente termo assinado pela Sra.
Presidente e pelo Deputado empossado." (Palmas.)

(Assinatura do termo de posse.)
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Convido o Deputado Bispo Renato

Andrade para me auxiliar na fixação da lapela, e dividirmos as honras aqui.
(Pausa.)
(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Cumpridas as formalidades
regimentais da Lei Orgânica, na qualidade de Presidente da Câmara Legislativa do
Distrito Federal e após o compromisso prestado neste ato solene, eu tenho a honra
de declarar empossado no cargo de Deputado Distrital o senhor Roosevelt Vilela
Pires, rogando a Deus que faça profícuo o seu mandato para o bem da população do
Distrito Federal.

Neste momento, ouviremos a palavra do senhor Deputado Roosevelt Vilela,
já devidamente empossado.

(Apupos na galeria.)
DEPUTADO ROOSEVELT VILELA -Obrigado. Eu gostaria de iniciar minha fala

agradecendo a nossa Presidente, Deputada Celina Leão, na pessoa de quem
cumprimento todos os Deputados presentes.

Eu gostaria de cumprimentar também o Comandante-Geral do Corpo de
Bombeiros Militar, Coronel Hamilton; o nosso Subcomandante-Geral do Corpo de
Bombeiros Militar, Alexandre Costa; o Coronel do CBM/DF, Mário Condes, ajudante
geral; o Coronel Luiz Cláudio, controlador do CBM/DF; Coronel Wilton de Melo, Chefe
Adjunto da Casa Militar; o Coronel Waldir Alves da Assunção, chefe da Seção de
Recursos Humanos do Estado Maior Geral do CBM-DF; o Coronel Wender, gerente de
obras da Candangolândia, Núcleo Bandeirante e Park Way.

Eu gostaria de cumprimentar o Sargento Lucimar Arruda, Jabá,
representando as lideranças da Polícia Militar do Distrito Federal; Rômulo Neves,
chefe de gabinete do Governador do Distrito Federal; Marcos Dantas, Secretário de
Mobilidade Urbana; Igor Tokarski, Secretário Adjunto da Casa Civil, Relações
Institucionais e Sociais; Manoel Antônio Vieira Alexandre, Secretário Adjunto de
Relações Institucionais e Sociais; Antônio Fúcio, Presidente do PSB-DF; Sérgio
Roberto Cardoso da Cruz, Subsecretário de Gestão de Cidades, da Vice-
Govemadoria; Charles Guerreiro, chefe de gabinete, representando o Secretário
Acelino Ribeiro; Henrique Ziller, Controlador-Geral do Distrito Federal; Antônio Reis,

I
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Presidente do PSB Valparaiso; Amadeu Júnior Mesquita, Vice-Presidente do PSB
Valparaiso; Antônio de Pádua, Diretor Presidente Adjunto da Agefis; Patrícia Fleuri,
Administradora de Águas Claras; Maria Antônia Magalhães, Administradora do Gama;
Evanildo Macedo, Administrador da Estrutural; Aldenir Paraguassu, Administrador
Regional do Lago Sul e Jardim Botânico; Divino Sales, Administrador Regional de
Sobradinho; Rosenvelt Pires, chefe de gabinete do Núcleo Bandeirante; Jofre
Nascimento, chefe de gabinete do Park Way; Jean, chefe de gabinete da
Candangolândia; Raimundo José Carlos Barbosa, diretor do Rotary Club do Núcleo
Bandeirante; Jair Tedeschi, Presidente da Associação dos Oficiais da Reserva
Remunerada e Reforma da Polícia Militar Distrito Federal e Corpo de Bombeiros
Militar do Distrito Federal; aos amigos e conselheiros do Conselho Tutelar da
Candangolândia, Park Way e Núcleo Bandeirante; Gustavo Dourado, Presidente da
Academia Taguatinguense de Letras; demais lideranças; Presidente do Clube de
Bombeiros Militares do Distrito Federal, Sargento Jair; tesoureira do Clube dos
Bombeiros Militares do Distrito Federal, Sargento Rosemeire.

Eu cumprimento também a minha família na pessoa da minha esposa.
Cumprimento minha mãe, Isabel; minha esposa, Kamila; meu irmão Willian; toda a
minha família; meus tios; meus filhos Mateus, Gabriela e Athon Davi; minha sobrinha
Lorena. Não posso deixar de citar a minha tia Valdirene também. Estendo os meus
agradecimentos a todos os meus familiares que sempre me apoiaram.

Inicialmente, quero agradecer a Deus por me conceder a oportunidade de
representar a população de Brasília nesta atual legislatura.

Agradeço também a minha querida esposa Kamila, mais uma vez, porque ela
merece; os meus filhos Mateus, Gabriela e Athon Davi; todos os meus familiares que
sempre me apoiaram; meu irmão Willian; minha tia Dalva e meus primos, em
especial, o Leandro, que foi importantíssimo para chegarmos aqui. Eles, muitas
vezes, não puderam contar com a minha companhia, pois todos nós sabemos que a
maior virtude de um político é cuidar da comunidade, das famílias e das pessoas, e
por este motivo, muitas vezes, abrimos mão de estar com a nossa própria família.

Agradeço também ao nosso amigo Vicemar, Administrador do Riacho Fundo
II, que está aqui.

Assumo esta missão com a alma cheia de entusiasmo e humildade, com a
responsabilidade de saber que, em cada etapa da nossa vida, há sempre o que
aprender e que a melhor construção que podemos fazer é aquela em que contamos
com a opinião de várias pessoas, em que somamos as ideias, em que multiplicamos
os esforços. Neste sentido, gostaria de contar com o apoio e a cooperação da
população do Distrito federal.

Tenho responsabilidade por saber que 8.957 brasilienses acreditaram em
mim e depositaram, por meio do seu voto, confiança em meu trabalho. Quero dizer a
vocês que tenho muito a fazer e sei que não são poucas as dificuldades. Não as
temo, porque sei que contarei com o apoio dos que querem o bem de Brasília.
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Contarei com a colaboração da chamada Geração Brasília, na qual eu me incluo e,
em especial, com a participação dos nobres Deputados que representam toda a
população. Tenham certeza de que trabalharei arduamente e diariamente
depositando em cada ação a boa vontade, a seriedade e a disposição necessárias
para se realizar um bom trabalho.

Tenho muito orguiho em participar da história da nossa Capital e de estar
contribuindo com o governo neste momento político-económico delicado à frente das
administrações das cidades pioneiras: Candangolândia, Núcleo Bandeirante e Park
Way.

Ao fazer referência à história, presto minha homenagem ao Deputado Jorge
Cauhy, que esteve nesta Casa e prestou relevante serviço ao nosso Distrito Federal,
em especial ao Núcleo Bandeirante, onde até hoje residem seus familiares.

Deixo como legado, nestas três cidades, um novo modelo de trabalho, em
que a participação da comunidade foi uma forma de trabalho que contribuiu
decisivamente para o nosso sucesso.

Como administrador, pude perceber que não ingressei na vida pública por
acaso, trilhei este caminho porque acredito que, com sapiência e comprometimento,
somos capazes de construir uma sociedade mais justa e humanitária, com sujeitos
capazes de transformar o mundo e não apenas vê-lo esgotar-se, enfim, sujeitos
protagonistas de suas próprias histórias.

Chego muito entusiasmado por saber que esta é uma oportunidade ímpar e,
com esse sentimento, me uno aos 23 Deputados desta Casa. Vim para unir esforços
no sentido de trabalharmos para o bem de nossa comunidade. Lembrarei a cada dia,
um por um, dos cidadãos e cidadãs que depositaram em mim o maior grau de
confiabilidade da democracia: o seu voto. Por isso, serei fielmente servo da
população de Brasília.

Não posso deixar de mencionar que parte deste meu entusiasmo vem da
oportunidade de representar o meu partido, o Partido Socialista Brasileiro, o qual
tenho a honra de representar nesta Casa. Quero dar ênfase, nesse momento, a isso:
o socialismo só se constrói com diálogo e participação popular.

Por isso, assumo a cadeira de Deputado Distrital com o mesmo
comprometimento que tive, quando ainda muito jovem, ingressei na carneira de
bombeiro militar. Há 21 anos, eu fiz a escolha de entrar para a corporação e a ela eu
me dediquei de corpo e alma. Foram momentos de intensas alegrias, mas também
de dores. Houve dias de temor em que eu precisei ser ainda mais firme, em que
precisei vislumbrar novas oportunidades dentro da corporação. Nesses anos todos,
busquei honrar todos os compromissos, empenhando neles todas as minhas forças,
sempre com o apoio dos amigos de profissão, amigos dedicados e leais.

Aproveito esta oportunidade para dizer aos meus companheiros do Corpo de
Bombeiros Militar do Distrito Federal e da Polícia Militar do Distrito Federal,
companheiros de missão, que não abandonarei nossos ideais, que me manterei firme

í
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em busca dos ideais das nossas corporações. Minha nova missão está dada.
Concentrarei todas as minhas forças para executar com serenidade, ética e
comprometimento o trabalho. Firmo o compromisso de lutar em prol da segurança
pública e dos interesses dos profissionais da área.

Quero agradecer de forma muito especial aos moradores do Núcleo
Bandeirante, Park Way e da Candangolândia, cidade onde moro, por todo o convívio
intenso durante esses meses em que as administrei. Essa foi uma oportunidade de
me aprofundar na realidade das cidades, de ver de perto os problemas de cada uma
delas, mas também foi tempo de conhecer e me encantar pelas soluções criativas
que pessoas muito comprometidas e empenhadas criam em prol de um bem comum.

O Deputado Joe Valle assume a Secretaria de Trabalho, Desenvolvimento
Social, Mulheres, Igualdade Racial e Direitos Humanos. Com seu perfil técnico e
comprometido, tenho certeza de seu sucesso. Isso refletirá em benefícios à
população do Distrito Federal e ao governo de Brasília. Ao nosso amigo Joe Valle,
desejo sorte nesta nova missão e que Deus o guie.

Encerro reafirmando meu compromisso com o projeto de governo do PSB,
tendo o nosso Governador Rodrigo Rollemberg a missão de aplicá-lo no Executivo e
eu, no Legislativo.

Aos meus eleitores, os responsáveis por me fazerem chegar até aqui, o meu
muito obrigado pela confiança e oportunidade. Façam do meu gabinete a extensão
da casa de vocês. Farei o meu melhor. Contem sempre comigo.

Obrigado a todos. Que Deus nos proteja. Obrigado, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Deputado Roosevelt Vilela, nós

queremos parabenizar V.Exa. Esta Casa ganha muito com a sua vinda. Eu tive
oportunidade de fazer campanha lado a lado contigo. Eu tenho certeza de que todos
os praças do Corpo de Bombeiros Militar e até os oficiais que vieram prestigiar a sua
posse - aqui cumprimento o Coronel Hamilton, que se faz presente -, todos nós
estamos muito orgulhosos de você.

Eu acho que era o sonho da corporação dos bombeiros ter um Deputado que
veio mesmo da massa dos praças. V.Exa. teve a oportunidade de fazer muitas
reuniões conosco. Eu tenho certeza de que V.Exa. vai qualificar muito os debates
daqui. Seja muito bem-vindo à Câmara Legislativa. Nós nos sentimos muito
honrados.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, eu queria saudar o Deputado Roosevelt Vilela. É um Parlamentar que
conheci na militância, na defesa dos trabalhadores da segurança pública,
particularmente dos bombeiros. Portanto, enriquece enormemente esta Casa, porque

t
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traz também consigo a pauta dos trabalhadores da segurança e das demandas dessa
área.

Quero dizer ao Deputado Roosevelt Vilela que é bem-vindo. S.Exa. enriquece
0 debate nesta Casa. Conte conosco para ajudá-lo nesta fase de adaptação, bem
como nos desdobramentos de matérias que envolvem a área da segurança pública,
sobretudo dos servidores da segurança pública aqui do Distrito Federal. Parabéns,
Deputado. Continue assim, firme, simples, que V.Exa. vai conquistando a população.
Deus te abençoe muito.

Muito obrigado.
DEPUTADO CHICO LEITE-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente, a

minha participação é também para saudar 0 Deputado Roosevelt Vilela. Quero dizer
a S.Exa. que nós temos muita esperança de poder transformar a vida da nossa
cidade, de poder melhorar a qualidade de vida daqueles que acreditaram na gente.
Como dizia 0 justo filósofo Foucault, não mudamos 0 mundo todo, mas podemos
mudar 0 mundo da gente, que é formado pelas pessoas com quem convivemos.

Em realidade, sempre que alguém me questiona sobre algum problema,
Deputado Roosevelt Vilela, eu peço que, antes, nós perguntemos a nós mesmos 0
que nós podemos fazer para melhorar, porque discursos há demais, palavras enchem
0 vento, mas 0 que muda, 0 que transforma, 0 que faz melhorar é a conduta, é 0
exemplo.

Eu tenho esperança de que V.Exa. venha se somar às pessoas que aqui
combatem a corrupção e o malfeito, às pessoas que aqui lutam contra os poderosos,
a favor de todos aqueles que, na verdade, precisam de nós, que precisam do que
nós fazemos aqui neste dia a dia.

Seja bem-vindo e conte conosco naquilo que nós pudermos ajudar.
Obrigado. (Palmas.)

DEPUTADO AGAGEL MAIA-Sra. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) - Deputado

Roosevelt Vilela, quero desejar a V.Exa. um excelente trabalho nesta Casa. V.Exa. é
originário desta corporação que orgulha nós Deputados, que orgulha Brasília, que
orgulha 0 Brasil.

Nós temos a convicção de que tanto a formação funcional como a
competência e a disciplina que V.Exa. carrega por ser um bombeiro vão guiar seus
passos nesta Casa política, nesta Casa de Leis. Os bombeiros não ganham só um
representante. Brasília ganha um representante de uma corporação que nos faz
orgulhosos dela.
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Portanto, na condição de Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e
Rnanças e de Líder da Maioria nesta Casa, eu quero lhe desejar boas-vindas e dizer
que pode contar com 0 Deputado Agadel Maia.

Muito obrigado. (Palmas.)
DEPUTADA LUZIA DE PAULA-Sra. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) - Deputado

Roosevelt Vilela, eu me somo aos colegas para aqui parabenizá-lo.
Eu conheci V.Exa. nos idos de 2005, à frente de uma organização sodal,

representando a sua corporação. Naquela época, V.Exa. já era respeitado, já era
seguido como líder. V.Exa., desde aquela época, vem fazendo um trabalho
respeitando e honrando essa corporação, da qual também tenho muito orgulho.

Recentemente, eu me encontrei com V.Exa. e fiz uma pequena brincadeira
em um gesto. V.Exa. disse: "Vamos estar juntos. A senhora cuida de mim." Eu disse:
"Sempre cuidei porque tenho pela corporação um carinho e um respeito
incondicional." E a corporação sabe 0 porquê, quando falo isso.

Quero aqui parabenizar 0 Corpo de Bombeiros Militar por ter agora, aqui
nesta Casa, essa cadeira ocupada por V.Exa. Que Deus abençoe V.Exa., sua família e
toda essa família bombeiro militar. (Palmas.)

DEPUTADO RICARDO VALE -Sra. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Também quero

cumprimentar 0 Deputado Roosevelt Vilela e dizer que S.Exa. chega numa boa hora,
até como bombeiro. A gente vê que 0 Distrito Federal está pegando fogo e precisa
de Deputado para ajudar a diminuir 0 incêndio.

Quero desejar boa sorte a V.Exa. Seja bem-vindo. Evidentemente, V.Exa. vai
lutar também pela categoria dos bombeiros militares, que é uma categoria
extremamente respeitada e que precisa de um olhar carinhoso do Estado. Sua vinda
aqui, com certeza, vai ajudá-la. V.Exa. é o primeiro Deputado do partido do
Governador. Então, eu acho que V.Exa. vai ajudar muito a categoria, vai ajudar esta
Casa a melhorar a atuação e, enfim, vai ajudar 0 povo do Distrito Federal. Seja bem-
vindo. Pode contar comigo.

(Assume a Presidência 0 Deputado Raimundo Ribeiro.)
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES -Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) - Concedo a palavra a

V.Exa.
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DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, nobres pares, assim como outros fizeram, quero apenas saudar o
Deputado Roosevelt. É um prazer chamá-lo assim.

Tivemos oportunidade de estar juntos em outros momentos. Reconheço aqui
sua luta e seu trabalho para chegar a esta Casa com dignidade e representando uma
instituição que orgulha todos os brasilienses - o Corpo de Bombeiros Militar do
Distrito Federal -, e aproveito para saudar essa instituição, na pessoa de V.Exa., e
também o meu amigo, o comandante Hamilton, que aqui está e que conta com todo
o nosso apoio pelo brilhante trabalho que tem feito.

Quero dizer para V.Exa. que o senhor encontrará aqui na Casa, sim,
dificuldades que são típicas do Parlamento, principalmente na defesa de interesses,
na luta de classes. Não é um trabalho simples, como muita gente pensa, mas ele nos
honra e nos dá possibilidade de ver resultados.

Sei que V.Exa., como é um homem de trabalho, de luta mesmo, terá nesta
Casa um excelente resultado das ações que fizer aqui. Então, tenha, além do nosso
abraço, a nossa amizade. Estamos à disposição para o seu mandato. Parabéns!

DEPUTADO JULIO CESAR -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) - Concedo a palavra a

V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Obrigado, Sr.

Presidente. Também quero parabenizar e desejar boas-vindas ao nosso querido
Deputado Roosevelt.

Quero dizer que foi uma alegria poder trabalhar com o senhor, um pouco
distante, quando administrador do Park Way e da Candangolândia. Naquela ocasião,
V.Exa. já demonstrou a capacidade que tem, e tenho certeza de que, nesta Casa,
juntos, lutaremos para um Distrito Federal muito melhor. A sua vinda para cá
certamente fará com que isso venha a acontecer mais rapidamente.

Quero desejar-lhe boa sorte. Que Deus o abençoe nessa jornada! Tenho
certeza de que coisas boas virão por aí. Quero também mandar um abraço para o
nosso comandante Hamilton, que também se faz presente, um grande colega.

Seja bem-vindo, Deputado! (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) - Eu também gostaria de

parabenizar o nosso novo Deputado Roosevelt e dar-lhe as boas-vindas.
Com todo esse preâmbulo, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17hl3min.)


